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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº             ,   de 2011 

(Dos Srs. SARNEY FILHO E ROBERTO DE LUCENA) 

 

Requer à Sra. Ministra do Meio Ambiente, 

Izabella Teixeira,  informações referentes à 

contaminação por chumbo e outros metais 

pesados no município de Santo Amaro da 

Purificação, Bahia. 

 

Senhor Presidente, 

      

Com fundamento no art. 50, § 2º, da Constituição Federal, 

combinado com os artigos 115, inciso I, e 116, ambos do Regimento Interno da 

Câmara dos Deputados, solicitamos a Vossa Excelência que seja encaminhado 

à Senhora Ministra do Meio Ambiente, Izabella Teixeira, pedido de informações 

referentes à contaminação por chumbo e outros metais pesados no município 

de Santo Amaro da Purificação, Bahia. 

Consta que uma fundição de chumbo, instalada em Santo 

Amaro em 1960 e operando até 1993, deixou como legado para os 

moradores do município 3 milhões de toneladas de rejeitos 

contaminados, incluindo metais pesados, como o chumbo e cádmio, e 

mais 300 mil toneladas de escória com alta concentração de chumbo. 

Essa escória, armazenada a céu aberto, foi levada pelos ventos, entrou 

na alimentação dos animais domésticos, foi lançada em quintais ou 

despejada no rio Subaé; foi usada como aterro nas estradas, espalhou-

se pelas ruas e praças. Mais de 100 mil toneladas dessa escória de 

chumbo teria sido “doada” à população e à Prefeitura.  

Por conta dessa exposição permanente ao chumbo e 

metais pesados, ex-trabalhadores, familiares, moradores; crianças e 

adultos; enfim, milhares de pessoas, apresentam elevados índices de 

contaminação. 
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Diante desses fatos, no âmbito da competência desse 

ministério, e considerando a amplitude e gravidade da situação, 

indagamos: 

1 – Que providências foram adotadas por este 

ministério objetivando eliminar o foco de contaminação? 

2 - Que atitudes preventivas foram adotadas por este 

ministério objetivando evitar que os rejeitos continuem 

contaminando as pessoas e o meio ambiente? 

3 – Que estudos foram feitos para diagnosticar a situação 

do sítio contaminado? Solicitamos cópias desses estudos. 

4 – Qual a solução, ou proposta de solução, para o caso 

aprovada por este Ministério? Qual o cronograma para a aplicação dos 

procedimentos com esse objetivo? 

 

   Sala das Sessões,          de junho de 2011. 

 

Deputado SARNEY FILHO 

PV-MA 

 

Deputado ROBERTO DE LUCENA 

PV-SP 

 


